

黔滇之声

本期导读:

第一版: 项目大事记

第二版: 生产与管理

第三版: 党建与文化

第四版: 文艺副刊

主办: 中交二航局毕都高速 T17 标项目经理部 顾问: 董正良 喻文浩

内部资料 免费交流 主编: 游华轲 责编: 谢刚 2015 年第 1 期

舌尖上的工地

贵州，简称“黔”或“贵”，位于中国西南，省会贵阳。东毗湖南、南邻广西、西连云南、北接四川和重庆市。贵州地貌属于中国西南部高原山地，境内地势西高东低，自中部向北、东、南三面倾斜，平均海拔在 1100 米左右，全省地貌可概括分为：高原、山地、丘陵和盆地四种基本类型，高原山地居多，素有“八山一水一分田”之说，是全国唯一没有平原支撑的省份。如此特殊的地理环境，造就了八大菜系以外的新秀菜系——黔菜。

黔菜的特点是：辣醇、香浓、酸鲜、味厚。辣、麻、酸是黔菜很突出的风味。作为一家湖北的施工企业，中交二航局来到贵州已十余载，风风雨雨的十几年，不仅成就了二航人在贵州的各项荣誉，也造就了属于贵州二航人特有的舌尖文化……

或许很多工地对于食堂的要求就是能吃饱就行，没有太高的要求。但是走进毕都项目，一日三餐却没那么简单。为改善职工生活，毕都项目部食堂购买了泡菜坛子、电饼铛等多种用具，同时向职工征集菜式，每天变换花样，保障职工的生活口味，做好日常生活中的“常规菜”。即使是“常规菜”，出现在餐桌上的也是梅菜扣肉、粉蒸肉、卤鸡腿、酸菜鱼、红烧猪蹄头等上档次的菜肴。除了这些大菜，食堂还经常为大家准备各种下饭



菜：凉拌折耳根、泡辣椒、素酸汤等具有贵州特色的小菜也深受广大员工的喜爱。

看到这，也许你会觉得我们的食堂只是一个吃饭的地方，如果这样想那你就错了。我们的食堂除了提供可口的饭菜以外。时不时的还能为职工提供各色小吃。一个电饼铛可以做出鸡蛋饼、韭菜饼等格式饼类，深受职工欢迎。不仅这些，我们的厨房阿姨还把羊肉粉，糯米鸡等复杂的早餐也融入进去，既满足了大家不一样的需求，又丰富了早餐品种。

每当下班的歌声响起，就看到大家冲着奔向了食堂，还说到：“吃饭不积极，思想有问题”。而整天喊着减肥的女同胞都加入了“抢”饭大军，美其名曰：“吃饱了才有力气减肥”。

对于职工的饭菜问题，项目领导一直本着“吃好吃饱”的原则，尽可能地为大家创造一个良好的就餐环境和可口丰富的菜品样式，只有这样，大家才能以饱满的热情投入到施工生产大干当中……

(张戩)

黔滇飞龙

张后登

昔年此地无人问 如今破土拔地起
高低错落齐并进 试比天高共存亡
举世双塔两兄弟 闻名遐迩世界行
仰天横卧南北岸 俯身直通东西方

编者按 作者曾为北盘江特大桥主塔建设者，因在塔建设管理中成绩突出，现已调离本项目。临走前，回忆起主塔的建设历程，写下了这首诗。



毕都项目掀起学习热潮

本报讯 3月4日，毕都项目部掀起学习 2015 年公司工作会精神热潮。

2015 年新年之际，毕都项目党支部先行组织了全体项目员工开会学习公司年度工作会精神和公司党委行政两项工作报告内容，又将党委行政两个报告详细内容编辑为学习材料，在领导班子、党员干部和项目员工间传阅学习，项目员工间掀起了学习热潮。

2015 年为毕都项目大干之年，桥梁下构和隧道工程将

分公司党委书记张文胜一行到毕都项目检查工作

本报讯 1月5日，分公司党委书记张文胜一行到毕都 T17 标项目部检查工作，并视察了拥有两个世界第一的北盘江特大桥的建设情况。

在检查完年度项目工作，及对项目班子完成考核后，张书记一行来到了北盘江特大桥 0#墩处查看了桥梁建设情况，并向项目负责人详细了解了北盘江特大桥上构施工的工艺和技术难点。当看到大桥主塔即将封顶时，张书记笑着点点头，并对项目建设者不畏条件艰苦，克服重重困难，全身心投入项目建设表示肯定，同时勉励大家要敢打敢拼，充分发扬二航铁军精神，为建设好“双第一”特大桥拼搏奋斗。

(谢刚)



在年中完成建设，全面进入上构施工。项目部将借此学习热潮，部署新年施工工作，让意识主导行动，积极创建并保持良好的工作作风，打好新年建设第一枪。让员工从思想上先紧起来，逐渐改变过年期间不良生活习惯，保证以饱满的热情和充沛的精力投入到工作中，为项目后续生产添砖加瓦，在这 3 月花开满山的黔滇之交随着时间的推移而收获完工路通的胜利果实。为关注项目建设的人们、公司和黔滇人民交上一份满意的答卷。(下接分公司党委、行政工作报告指导思想) (谢刚)

行政工作报告指导思想: 全面贯彻党的十八届四中全会、中央经济工作会议和集团二次党代会精神，全力协同公司发展战略，积极适应经济新常态和公司发展新要求，以“大商务”理念统揽全局，杜绝新的项目亏损；提升市场前瞻经营能力，实现三年经营连续过百亿的目标；深化管理体系，为分公司营业收入跨百亿平台打好基础；狠抓资金预算管理，落实企业财务各项规范制度，提升财务管理效率；强化本能职能，夯实基础管理，发挥好后方支撑平台作用。打造具有海外优势，“工”、“商”兼具的主力分公司。

党委工作的基本思路是: 全面贯彻党的十八届三中、四中全会和中央经济工作会议精神，深入学习习近平总书记一系列重要讲话和中国交建第二次党代会精神，按照二航局思想道德与企业文化建设工作会和年度工作会议部署，以改革创新为统领，以提高经济效益和发展质量为中心，以完成“五个五”工作为主线，主动适应经济发展、党建工作新常态，认真落实全面从严治党管党各项要求，强化党风廉政建设“两个责任”，大力加强基层组织建设、企业文化建设、温情家园建设，不断提高党建工作科学化、信息化水平，为分公司持续稳健发展提高思想、政治和组织保证。